



……这样，“白条君”的简易肉身就完成了。

Part 03

现在开始，才是“白条君”的八卦正片……

举手：“白条君”私下还提供哪些特殊服务吗？
回答：打压话痨评委、潜规则、爆料……

如果“白条君”只有以上这么几条大招，也不足以混迹于各大综艺节目，据隔岸观火的台湾评委们透露，“小白条们”还有几大威武的辅助功能：打压话痨评委、潜规则、爆料……

● 举个栗子：直播节目，遇到话痨评委怎么破？

白条君回复：“评委老师，别说了，压缩时间！”

除了提前录制的节目，“白条君”在直播节目中更有大把展现身手的机会。据湖南卫视总编室主任李浩在接受媒体采访时表示：“导演组确实会给评委传一些小纸条，但上面写的大多是要评委压缩时间，因为有的轮次是一个人说或者两个人说，即便这样也无法阻止某个评委一时兴起。”为了在“白条君”的“打压”下求活路，曾担任过多档选秀节目评委的黄国伦表示，评审们也都是拼了！“评审真的要自己找饭吃，这么多人讲，最后剪出来会剪谁，要有梗！”如何在“白条君”的“管控”下抢话呢？黄国伦表示：“比如我说了一段评语，时间已经到了。但另一位评委就会马上说，‘我完全不赞同黄国伦所讲的！’然后……预告片剪的就是他了！”

● 举个栗子：“白条君”真的可以潜规则？

白条君回复：“保住这个人！”

江湖传言，在某些直播选秀节目中，“白条君”对比赛的进程起着决定性作用，不理睬小白条的评委们甚至会遭到“驱逐”。某选秀节目评委席上的常客老师就曾爆料称，直播过程中，来自导演组的小白条可以说是源源不断，镜头一转开，评委们手上就能收到一打白条，“有时甚至就在镜头前，工作人员的手就伸到桌子底下，手上拿的都是白条，多到根本数不过来！”

出任评委多年的包小松也在台湾综艺节目中表示：“选秀节目里，评委们基本不会因为一个选手的去留意见不合，但反而会常常跟制作单位闹意见。因为他们会给你下一个‘白条’，说保住这个人。”包小松称，但有时候选手的实力实在差到让人不忍直视，“总不能睁眼说瞎话吧？”于是“白条君”就成了困扰评委们最大的痛。

● 举个栗子：“白条君”还管爆料吗？

白条君回复：“为什么不问我纸条上的问题？”

无论是录播或直播综艺节目，如果只是由着导师们天马行空地发挥，那节目组

前期进行的各种功课、爆点和故事岂不白费？为了掘出选手们故事，有时候“白条君”还要兼备爆料功能。

比如曾在“好声音”舞台上唱哭了刘欢的徐海星，当时节目组递给导师的白条上，写了这么一个小问题：“今天爸爸、妈妈有没有陪你来录像？”正是这个问题，牵出了徐海星后来备受争议的父亲已经过世的煽情点。其实在现场，很多学员导师也问过类似的问题，问候亲友团已经成为节目的固定环节，但如果导师们听歌听嗨了，忘了问，“白条君”就会立即出马为“好故事”做出铺垫。

当年梁博盲选时，导师们也曾接到过“白条君”的指示，上面的问题是：“你和吉他是怎样的关系？”原本节目组的意图，应该是希望梁博因为吉他和音乐结缘，走上音乐之路的故事，爆料背后的曲折，但无奈遇上梁博这个老实孩子，憋了半天，只来了一句“战友关系”，估计已经直接让台下的“白条君”吐血三升。

在某超人气相亲节目的媒体专场中，记者亲身体验过一回“白条君”的关照。为了宣传新《拿什么拯救你，爱人》主演高云翔以男嘉宾的身份上台接受媒体的“拷问”，在剧中和他搭档的董璇则在一旁作陪。

当时，媒体们的问题都在剧集上打圈圈，眼看录制就要结束，还没有什么爆点诞生，站在舞台最近导演组一侧的记者，突然收到了一张从旁边递过来的小白条，上面用笔潦草地写着一个问题：“请问高云翔，在场的‘女嘉宾’中你最喜欢哪一位？”这个突兀且跳脱于剧情之外的提问，让记者一时摸不清导演组的意图，于是选择了直接无视，岂料下台后立马遭到了工作人员的质问：“你为什么不问我纸条上的问题？”当记者表示自己另有其他更想问的问题时，对方只能懊恼地离开。

在《拿什么拯救你，爱人》播出后不久，董璇和高云翔的恋情正式“曝光”，当时那则“小白条”的爆料意图也终于大白于天下，错过了现场捅破两位主演恋情的机会，难怪“白条君”火冒三丈。

举手：“白条君”的业务范围有哪些？

回答：提示流程、监控颜值、精神喊话……

对于这些“小白条”上的内容，节目组一直讳莫如深，对媒体相关的采访也一直采取回避的态度。但据记者现场观察及工作人员透露，“白条君”的基本功能莫过于以下几大项。

● 举个栗子：导师看到漂亮妹子眼睛都直了怎么破？

白条君回复：“坤哥，莫激动，让学员作自我介绍！”

首先，提示流程。

据“好声音”宣传总监陆伟透露，为了尽量展现导师和学员的真实状态，导演组从来不会预设台本。

但偶尔也会遇到导师们情难自抑，忘记流程的情况。即便是两季“好声音”的资深导师杨坤，在看到漂亮妹子学员的时候，也难免两眼放光，激动得语无伦次，这时导演组就会贴心地递上纸条：“坤哥，莫激动，让学员作自我介绍！”

有时候，导师们为了一颗心仪的学员抢得六亲不认，拌嘴根本停不下来，无暇和学员聊天，这时“白条君”也会默默地出场，提醒导师和学员坐下来聊聊人生。

● 举个栗子：小哥的肚子忘记收了怎么破？

白条君回复：“导师们，撑住！”

其次，监控颜值。超长的录制时间，对学员和导师都是巨大的挑战，经过连续几天日夜颠倒的鏖战，要在强烈的灯光下和高清的镜头前保持美美的仪容和姿态，并不是件容易的事儿。虽然每个学员录制完毕，导师们都能得到几分钟的补妆和休息时间，但时间长了眼角和嘴角恐怕都免不了要下垂，比

如前导师哈林累得瘫在了转椅里；比如齐秦的小肚子一不小心又没收住……这时“白条君”又会再次出现，对导师们喊话，让大家务必撑住！

而以0号身材和大牌服饰hold住全场，作为唯一的女导师一肩担起“好声音”颜值大任的那英，姿容就更是节目组监控的重点。有一次，那姐戴了一副亮瞎的大耳环，虽然抢镜十足，但那姐抢人的时候一激动，动作幅度一大，耳环总会毫不客气地砸在耳麦上，三不五时的杂音，几乎要逼疯收音师傅。这个时候，就必须派“白条君”出马，提醒那姐淡定，别让耳环再和耳麦亲密接触。

● 举个栗子：熬夜录制，导师累觉不爱了怎么破？

白条君回复：“坚持，宵夜已经准备好啦！”

再次，精神喊话。和观众看到的90分钟节目不同，“好声音”的录制过程冗长而沉闷，即便是精力充沛不比常人的导师们，录制时也常在倒数着当日学员的人数，为自己打气。每当录制过半，休息时总能听到导师们互相安慰，那姐说：“就剩俩啦！”杨坤感叹：“离胜利不远啦！”录制过程中，各种来自导演组的精神鼓励也源源不断：“加油，还有最后3名学员！”接近尾声，节目组还会拿出大招：“坚持，还有最后一个，宵夜已经准备好啦！”